
                                                                                                                        
 
 

 
 

INFOBANDI 11 – 06 SETTEMBRE 2023 
NEWSLETTER DI FINANZA AGEVOLATA 

 
Con la presente informativa NK SRL STP desidera sottoporVi alcune importanti opportunità in ambito finanza 
agevolata 
 

Sommario: 
 

1. BREVETTI+, DISEGNI+, MARCHI+ 

2. CREDITO GASOLIO II TRIMESTRE 2022 

3. CREDITO D’IMPOSTA ENERGIA E GAS II TRIMESTRE 2023 

 
Qualora foste interessati e non aveste già un Vostro consulente di fiducia, Vi invitiamo a contattare il Dott. 
Luca Valotti o il Dott. Paolo Boatti di LABECONOMICS, la società del gruppo NK che si occupa di finanza 
agevolata. Potrete effettuare le opportune valutazioni della fattibilità e procedere con l’eventuale adesione 
alle iniziative descritte.  
 
 
LABECONOMICS S.R.L. 
 
valotti@labeconomics.it 
Telefono 392 977 0154 
 
boatti@labeconomics.it 
Telefono 348 070 0930 
 
SEDI OPERATIVE 
Via Montello, 12/b, 25128 – Brescia 
Via Roma, 84/b, 25049 - Iseo (BS) 
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1. BANDO BREVETTI+, DISEGNI+, MARCHI+ 

 
Riprendiamo la comunicazione precedente per segnalare che sono state comunicate le date di 
apertura dei bandi in oggetto. 
 
In particolare: 
 

- Bando Brevetti+, in apertura il 24 ottobre 

Il bando, destinato alle PMI, prevede un contributo del 50% (fino ad un massimo di 80.000 euro) 

per le spese sostenute inerenti a servizi specialistici correlati alla valorizzazione economica del 

brevetto e funzionali alla sua introduzione nel processo produttivo ed organizzativo dell’impresa. 

 

- Bando Disegni+, in apertura il 7 novembre 

Il bando, destinato alle PMI, prevede un contributo par all’80% (max 60.000 euro) per le spese 

sostenute per servizi specialistici esterni volti alla valorizzazione di un disegno/modello e per la sua 

messa in produzione e/o per la sua offerta sul mercato. 

 

- Bando Marchi+, in apertura il 21 novembre 

Il bando, destinato alle PMI, prevede un contributo fino al 90% (max 25.000 euro) per le spese 

sostenute per la progettazione e il deposito di un marchio. 
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2. CREDITO GASOLIO II TRIMESTRE 2022 

 
Il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti ha reso noto, che a partire dal 18 settembre 2023 
sarà aperta la piattaforma dell’Agenzia delle Accise, Dogane e Monopoli, per poter presentare le 
istanze per ottenere un contributo straordinario, sotto forma di credito d’imposta, a favore delle 
imprese aventi sede legale o stabile organizzazione in Italia esercenti le attività di trasporto merci 
in conto terzi. 
 
Questo contributo è riconosciuto per i veicoli di categoria euro V o superiore di massa complessiva 
pari o superiore a 7,5 tonnellate nella misura del 12% della spesa sostenuta nel secondo trimestre 
2022. 
 
Segnaliamo che, tra i destinatari dell’agevolazione, oltre alle imprese che svolgono attività di 
trasposto merci in conto terzi, il rimborso in oggetto viene esteso anche: 
 

- alle imprese esercenti attività di trasporto turistico di persone mediante autobus ai sensi 

della L. 11 agosto 2003, n. 218, 

- che utilizzano veicoli aventi classi di emissione “euro VI” (l’art. 1-bis del D.L. 14 gennaio 2023, 

n. 5, introdotto dalla L. 10 marzo 2023, n. 23, di conversione). 

 

3. CREDITO D’IMPOSTA ENERGIA E GAS II TRIMESTRE 2023 

 

Con la presente, segnaliamo che il decreto Bollette ha esteso al secondo trimestre 2023 il credito 

d’imposta a favore delle imprese per l’acquisto di energia elettrica e gas naturale, prevedendo 

però una riduzione delle aliquote. 

 

 Il credito d’imposta spetta qualora il prezzo della componente di energia acquistata, calcolato 

sulla base della media riferita al primo trimestre dell’anno 2023, al netto delle imposte e degli 

eventuali sussidi, abbia subìto un incremento del costo per kWh superiore al 30% del 

corrispondente prezzo medio. 

 

Destinatari del credito d’imposta energia e gas e nuove % di contributo: 
- alle imprese a forte consumo di energia elettrica (energivore), i cui costi per kWh della 

componente energia elettrica, calcolati sulla base della media del primo trimestre dell'anno 2023, 

hanno subito un incremento superiore al 30 per cento rispetto al medesimo periodo dell'anno 

2019, è riconosciuto, un contributo straordinario, sotto forma di credito d'imposta, in misura pari 

al 20 per cento delle spese sostenute per la componente energetica acquistata ed effettivamente 

utilizzata nel secondo trimestre dell'anno 2023. 
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- alle imprese dotate di contatori di energia elettrica di potenza disponibile pari o superiore a 4,5 

kW, (non energivore), è riconosciuto, un contributo straordinario, sotto forma di credito d'imposta, 

in misura pari al 10 per cento della spesa sostenuta per la componente energetica acquistata ed 

effettivamente utilizzata nel secondo trimestre dell'anno 2023, qualora il prezzo della stessa, 

calcolato sulla base della media riferita al primo trimestre dell'anno 2023  abbia subito un 

incremento del costo per kWh superiore al 30 per cento del corrispondente prezzo medio riferito al 

medesimo trimestre dell'anno 2019; 

 

- alle imprese a forte consumo di gas naturale (gasivore) è riconosciuto un contributo straordinario, 

sotto forma di credito d'imposta, pari al 20 per cento della spesa sostenuta per l'acquisto del 

medesimo gas, consumato nel secondo trimestre solare dell'anno 2023, qualora il prezzo di 

riferimento del gas naturale, calcolato come media, riferita al primo trimestre dell'anno 2023, dei 

prezzi di riferimento del mercato infragiornaliero (MI-GAS) pubblicati dal Gestore dei mercati 

energetici, abbia subito un incremento superiore al 30 per cento del corrispondente prezzo medio 

riferito al medesimo trimestre dell'anno 2019 

 

- alle imprese diverse da quelle a forte consumo di gas naturale (non gasivore) è riconosciuto un 

contributo straordinario, sotto forma di credito d'imposta, pari al 20 per cento della spesa 

sostenuta per l'acquisto del medesimo gas, consumato nel secondo trimestre solare dell'anno 

2023, qualora il prezzo di riferimento del gas naturale, calcolato come media, riferita al primo 

trimestre dell'anno 2023, dei prezzi di riferimento del mercato infragiornaliero (MI-GAS) pubblicati 

dal Gestore dei mercati energetici, abbia subito un incremento superiore al 30 per cento del 

corrispondente prezzo medio riferito al medesimo trimestre dell'anno 2019 
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